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POPIS
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БиХ2013

Šta je Popis?

Sadržaj ove publikacije je isključiva odgovornost Agencije za statistiku
Bosne i Hercegovine / Federalnog zavoda za statistiku

Federacije Bosne i Hercegovine / Republičkog zavoda za statistiku Republike Srpske i
ni u kojem slučaju ne predstavlja stav Evropske unije niti SIDA-e.

Project is funded by SIDATHE PROJECT IS MANAGED
BY THE EUROPEAN UNION

Popis stanovništva je najveće statističko istraživanje jedne 
države kojim se prikupljaju, obrađuju i objavljuju podaci o 
stanovništvu, domaćinstvima i stanovima.

Jezik i pismo Popisa
Popisivanje se vrši na bosanskom, hrvatskom ili srpskom 
jeziku, latiničnim ili ćiriličnim pismom. Popisni obrasci i 
metodološka uputstva se štampaju na bosanskom, 
hrvatskom i srpskom jeziku, latiničnim i ćiriličnim pismom. 
Svaki popisivač će imati priručnik sa popisnicama na 
jezicima pripadnika nacionalnih manjina koje žive u BiH. 

Organizacija Popisa
Popis stanovništva, domaćinstava i stanova u Bosni i 
Hercegovini, organizuju i provode tri statističke institucije: 
Agencija za statistiku BiH, Federalni zavod za statistiku i 
Republički zavod za statistiku Republike Srpske.

Jedinice koje se popisuju
Popisom su obuhvaćene osobe, domaćinstva i stanovi.

Individualni podaci su povjerljivi
Svi podaci su zaštićeni zakonom i koristiti će se isključivo u 
statističke svrhe.

Kontakt:
Za sva pitanja moći ćete se obratiti na broj Call Centre koji ćete 
naći na internet stranici  www.popis2013.ba  

Osnovni obrasci koji će se 
koristiti u vrijeme Popisa
Popisnica (obrazac P-1) za prikupljanje podataka o osobi i 
Upitnik za domaćinstvo i stan (obrazac P-2) za prikupljanje 
podataka o domaćinstvima, stanovima i poljoprivrednim 
fondovima domaćinstva. 

Kritični (referentni) 
momenat Popisa
Popis je presjek stanja u državi u jednom momentu koji je 
de�nisan kao kritični ili referentni momenat Popisa. Sve 
promjene nakon kritičnog momenta ne unose se u 
popisne obrasce. Podaci u popisnim obrascima trebaju se 
upisati prema stanju na dan 30. septembra 2013. godine u 
24,00 sata, odnosno u ponoć između 30. septembra i 1. 
oktobra 2013. godine. 

Prednost podataka 
prikupljenih Popisom
Najveći dio podataka koji se dobiva Popisom nije moguće 
prikupiti na drugi način. Prednost rezultata Popisa je što 
obuhvata stanovništvo na cijelom području države, sva 
domaćinstva i stanove u istom trenutku. 

Obaveze građana i 
popisivača u Popisu
Obaveza građana je da budu popisani i da na sva pitanja 
daju tačne i potpune odgovore, a obaveza popisivača da 
unose odgovore onako kako ih daju ispitanici.  

BOSNA I HERCEGOVINA
AGENCIJA ZA STATISTIKU BIH

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
FEDERALNI ZAVOD ZA STATISTIKU

REPUBLIKA SRPSKA
REPUBLIČKI ZAVOD ZA STATISTIKU

1-15.10. 2013. godine
Moj korak u budućnost / Мој корак у будућност
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Kultura
Građani pitaju

Zagreb: NAJAVA  
“ŠIROKOBRIJEŠKE VEČERI”

Tradicionalno godišnje okupljanje Širokobri-
ježana i prijatelja Širokog Brijega, njihovih 

obitelji, studenata, te javnih osoba iz političkog, 
športskog i gospodarskog života Zagreba i Širo-
kog Brijega, „Širokobriješka večer“ održat će se 
29. studenoga s početkom u 20 sati u restoranu 
Gastro Globus na Zagrebačkom velesajmu. Or-
ganizator „Širokobriješke večeri“ Zavičajna za-
jednica ‘Široki Brijeg’ će i ove godine prirediti 
bogat kulturno-zabavni program.    

U ovom broju otvorili 
smo novu rubriku 
'Građani pitaju'. 

U ovoj rubrici možete 
pročitati najčešće postav-
ljena pitanja i odgovore od nadležnih iz općinskih 
tijela vlasti. Pozivamo Vas da i ubuduće postavljate 
pitanja načelniku, predsjedniku Općinskog vijeća, 
vijećnicima, općinskim službama, ali i da predlažete, 
dajete svoje sugestije i mišljenja, od kojih ćemo neka 
najzanimljivija objaviti u informativnom biltenu. Ob-
veza tijela lokalne samouprave, pa tako i naše Općine, 
je da osigura javnost i transparentnost rada što podra-
zumijeva uključivanje javnosti u proces donošenja 
odluka. Što je učinkovitije sudjelovanje javnosti u 
rješavanju problema lokalne uprave, lokalna uprava 
postaje učinkovitija. Stoga Vas i pozivamo da aktivno 
sudjelujete u procesima odlučivanja i da se uključite u 
aktivnosti Vaše lokalne zajednice. 

NAKON 22 GODINE ODRŽAN 
POPIS STANOVNIŠTVA U BOSNI 

I HERCEGOVINI

Nakon 22 godine u Bosni i Hercegovini je 
od 1. do 15. listopada 2013. godine održan 

popis  stanovništva i kućanstava. Na popisu u 
Širokom Brijegu bio je angažiran 121 popisivač 
i 18 instruktora. Na posljednjem popisu sta-
novništva 1991. Općina Široki Brijeg je imala 
27.160 stanovnika. Prema procjenama na ovom 
popisu broj stanovnika u Širokom Brijegu bit 
će uvećan do 10 %. 

Infrastruktura
U našem gradu

mr. sc. Drago Martinović

Šport
Da se ne zaboravi
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Široki Brijeg – uvijek na 1. mjestu
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Riječ Općinskog načelnika

Nova škola na Lisama - najbolja čestitka 
učenicima za početak nastave

Vrijeme od izlaska prošlog broja informativnog 
biltena obilježio je završetak dva velika projekta 
u Širokom Brijegu. Jedan od njih je I. faza iz-

gradnje kanalizacijskih kolektora kroz samo središte 
grada, a koja se realizira u sklopu projekta ‘Vodoop-
skrba i odvodnja otpadnih voda u FBiH’. Iako sam u 
proteklih mjesec-dva nekoliko puta pozivao građane 
na strpljenje, jer su radovi kasnili što je umnogome 
otežalo prometovanje kroz samo središte grada, i 
ovim putem se još jednom ispričavam građanima i za-
hvaljujem na strpljenju. Radovi su bili puno zahtjev-
niji nego se očekivalo, a i vremenske prilike nisu nam 
bile saveznik. U tijeku je priprema tendera za nasta-
vak ovog projekta čija je vrijednost preko 8 milijuna 
KM. Vezano za projekt izgradnje kanalizacije u Širo-
kom Brijegu vrijedno je spomenuti da sam krajem ruj-
na u ime Općine Široki Brijeg potpisao dva Ugovora 

o grantu za  potprojekt ‘Izgradnja kolektora otpadnih 
voda u Širokom Brijegu’ u iznosu 2,4 milijuna KM. 
Početkom listopada svoja vrata je otvorila novoizgra-
đena osnovna škola na Lisama što je još jedan veliki 
višemilijunski projekt u našem gradu. Ovo je najbolja 
čestitka učenicima i prosvjetnim djelatnicima za po-
četak nastave u novoj školskoj godini. Radovi na iz-
gradnji kolodvora su nastavljeni asfaltiranjem partera 
za parkiranje autobusa. Svečanost obilježavanja Dana 
općine upotpunilo je otvaranje renovirane Narodne 
knjižnice na Trgu Gojka Šuška, ali i dodjela Javnog 
priznanja Zlatne plakete ‘Grb Općine Široki Brijeg’ 
onima koji su doprinijeli napretku i ugledu Općine 
Široki Brijeg ili su postigli izuzetne rezultate u razli-
čitim djelatnostima. Uz sve nabrojano u proteklom 
periodu u Širokom Brijegu nije nedostajalo kulturnih 
i športskih događanja.  

Općinski načelnik Miro Kraljević
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Dan Općine Široki Brijeg

ODRŽANA 
SVEČANA 
SJEDNICA 
OPĆINSKOG 
VIJEĆA U 
POVODU 
DANA 
OPĆINE 
ŠIROKI 
BRIJEG

Na samom početku Svečane 
sjednice Općinskog vijeća 
koja je održana 9. kolovoza 

2013. u povodu Dana Općine Širo-
ki Brijeg, nakon intoniranja himne 
‘Lijepa naša’, nazočne je pozdra-
vio domaćin, predsjednik Općin-
skog vijeća Vinko Topić. Predsjed-
nik Topić je nakon pozdravnih rije-
či govorio o radu Općinskog vijeća 
u vremenu od konstruiranja do da-
nas. „U proteklih 10 mjeseci odr-
žano je devet sjednica od kojih je 
bila jedna tematska. Donesene su 
brojne odluke zaključci i rješenja, 
a ja bih izdvojio donošenje Odluke 
o pokretanju postupka proglašenja 
Općine Široki Brijeg gradom na 
prošloj sjednici Općinskog vijeća. 
Ova Odluka predstavlja prvi korak 
u postupku donošenja zakona ko-
jim će biti regulirani svi detalji oko 
uspostave Grada Širokog Brijega“, 
rekao je  između ostalog predsjed-
nik Topić. 
Izvješće o radu Općinskog načel-
nika Mire Kraljevića prikazano 
je u formi 15-minutne video pro-
jekcije. Prikazani su infrastruk-
turni projekti koji su u tijeku, ali 
i projekti koji se planiraju raditi 
u budućnosti. Istaknuta je odlična 
suradnja s gospodarstvenicima, 
potpora projektima u mjesnim za-
jednicama, ali i potpora radu kul-

turnih i športskih udruga. Nakon 
video projekcije Općinski načelnik 
Miro Kraljević je dodao da Široki 
Brijeg u budućnosti očekuje izrada 
Strategije razvitka, općinskog Pro-
stornog plana, kao i detaljnog pla-
na ‘Duhanske stanice’, te nastavak 
realizacije započetih projekta. „Že-
lja mi je da Široki Brijeg otvarajući 
vrata drugima i drugačijima osta-
ne na 1. mjestu kao što glasi slo-
gan Općine“, rekao je predsjednik 
Vlade  Županije Zapadnohercego-
vačke Zdenko Ćosić obraćajući se 
nazočnima. 
Javna priznanja Općine Široki 
Brijeg Zlatna plaketa „Grb Opći-
ne Široki Brijeg“, onima koji su 
doprinijeli napretku i ugledu Op-
ćine Široki Brijeg ili su postigli 
izuzetne rezultate u različitim dje-

obratio fra Miljenko Stojić. Nazoč-
ne su prigodnim riječima pozdra-
vili i širokobriješki gvardijan fra 
Tomislav Puljić, Generalni konzul 
Republike Hrvatske u Mostaru Ve-
limir Pleša i gradonačelnik Vinko-
vaca dr. Mladen Karlić. 
Prije svečane sjednice Općinskog 
vijeća položen je vijenac i zapalje-
na svijeća na Trgu širokobrijeških 
žrtava (kod križa). Osim hrvatskih 
predstavnika u tijelima političke, 
zakonodavne i izvršne vlasti s ra-
zine države Bosne i Hercegovine, 
Federacije Bosne i Hercegovine, 
Županije Zapadnohercegovač-
ke, načelnika i predsjednika Op-
ćinskih vijeća susjednih općina, 
predstavnika Udruga proisteklih iz 
Domovinskog rata, širokobrijeških 
fratara s gvardijanom fra Tomisla-
vom Puljićem, na sjednici su na-
zočili i gradonačelnik Vinkovaca 
grada prijatelja dr. Mladen Kar-
lić, Slavica Karačić Veleposlanica 
Bosne i Hercegovine u Vatikanu, 
Žana Ćorić predstavnica Državnog 
Ureda za Hrvate izvan Republike 
Hrvatske, predstavnici političkih 
stranaka, znanstvenog i kulturnog 
života, gospodarstvenici, športski 
djelatnici... Svečanost obilježava-
nja Dana općine i blagdana Velike 
Gospe s nekoliko glazbenih bro-
jeva upotpunio je širokobriješki 
glazbenik Ivan Šušak i voditelj 
programa Marinko Karačić. 
Svečanu sjednicu uživo je preno-
sila Radio postaja Široki Brijeg, a 
mogla se pratiti i putem interneta 
na www.sirokibrijeg.ba i  
www.hercegovinalive.com 

latnostima, dodijeljena su posmrt-
no Juri Banožiću djelatniku JKP 
Čistoća, Gimnaziji ‘Fra Dominika 
Mandića’, Stolariji ‘Zovko’, tvrtki 
‘Hering’ d.d. i Vicepostulaturi ‘Fra 
Leo Petrović i 65 subraće’. U ime 
dobitnika priznanja nazočnima se 

Detalj sa svečane sjednice Općinskog vijeća

Vinko Topić i supruga Jure Banožića
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Dan Općine Široki Brijeg

KONFERENCIJA 
ZA NOVINARE

Na konferenciji za novinare 
održanoj 8. kolovoza 2013. 
u povodu Dana Općine Ši-

roki Brijeg govorili su Općinski na-
čelnik Miro Kraljević i predsjednik 
Općinskog vijeća Vinko Topić. O 
projektima koji su završeni u pro-
teklom razdoblju, ali i o projektima 
koji su u tijeku i koji tek trebaju da 
se realiziraju govorio je Općinski 
načelnik Miro Kraljević. O progra-
mu obilježavanja Dana općine go-
vorio je Vinko Topić predsjednik 
Općinskog vijeća.   

„Brojni su projekti koji su u 
fazi realizacije ili su realizirani 
u proteklih godinu dana. Ipak 
bih izdvojio najprije, izgradnju 
kanalizacije projekt vrijedan preko 
osam milijuna maraka. U tijeku 
su završni radovi prve faza ovog 
projekta, naziva „Vodoopskrba 
i odvodnja otpadnih voda u 
Federaciji Bosne i Hercegovine”, 
u vrijednosti 926.000 KM, a koji 
se izvode kroz samo središte 
grada. Ovdje je vrijedno istaknuti 
da je Općina Široki Brijeg prva u 
Bosni i Hercegovini koja je počela 
s implementacijom ovog projekta. 
Izdvojit ću još jedan veliki projekt 
za naš grad, a to je izgradnja 
Osnovne škole na Lisama gdje 

Koncert na Trgu širokobrijeških žrtava

Na Trgu širokobrijeških žrtava u središtu Širokog Brijega, u sklopu programa obilježavanja Dana 
Općine Široki Brijeg, na sami blagdan Velike Gospe, priređen je koncert. Na prepunom trgu 

Širokobriježane i njihove goste zabavljao je poznati hrvatski vokal Đani Stipaničev.

Detalj s konferencije za novinare

su u tijeku završni radovi. Školu će pohađati preko 700 učenika od 
prvog do osmog, odnosno devetog razreda. Vrijednost ovog projekta 
je preko četiri milijuna maraka. Nastavljamo s kontinuiranim radom na 
projektima vodoopskrbe po selima i mjesnim zajednicama, a prije nešto 
više od mjesec dan u probni rad je pušten vodovod Turčinovići“, rekao je 
između ostalog načelnik Kraljević. Kraljević je najavio aktivnosti tijela 
općinske uprave na upoznavanju građana o važnosti provedbe popisa 
stanovništva.   

O programu obilježavanja Dana općine i proslave blagdana Velike Gos-
pe govorio je Vinko Topić predsjednik Općinskog vijeća istaknuvši: 
„Ove godine uz prigodan kulturno-zabavni program nekoliko dana prije, 
kao i na sam Dan općine i blagdan Velike Gospe, bit će posebno sveča-
no. Naime, u sklopu obilježavanja Dana općine otvorit ćemo obnovljenu 
knjižnicu s čitaonicom. Također je u programu jedna novina ‘Dani fol-
klora i kulturne baštine’ koji će se održati na platou ispod hotela ‘Park’. 
Središnji događaj obilježavanja Dana općine i blagdana Velike Gospe je 
svečana sjednica Općinskog vijeća koja će se održati 9. kolovoza, a moći 
će se pratiti putem interneta (www.sirokibrijeg.ba i www.hercegovinali-
ve.com) i Radio postaje Široki Brijeg.“ 
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Pod predsjedanjem predsjednika Općinskog 
vijeća Širokog Brijega Vinka Topića i uz na-
zočnost 20 od ukupno 25 vijećnika, 30. rujna 

2013., održana je 11. sjednica Općinskog vijeća. 

Jednoglasno su usvojene Odluke o izmjenama Odluke 
o usuglašavanju pravnog statusa Prve osnovne ško-
le, Druge osnovne škole, Osnovne   škole Kočerin i 
Osnovne  škole Biograci. „Prema ovoj Odluci Škol-
ski odbor osnovnih škola broji pet članova od kojih 
jednog bira Vlada ŽZH temeljem javnog natječaja, 
dva člana bira učiteljsko vijeće iz reda uposlenika 
škole, jednog bira roditeljsko vijeće i jednog člana 
bira osnivač (Općina Široki Brijeg) temeljem javnog 
natječaja“, obrazložio je donošenje ovih Odluka Da-
libor Markić, pomoćnik načelnika za opću upravu i 
društvene djelatnosti. Većinom glasova vijećnika 
usvojena je Odluka o dugoročnom zaduženju Općine 
Široki Brijeg kod UniCredit banke d.d. Mostar. Prema 
ovoj Odluci, koju je obrazložio Mate Zadro pomoćnik 
načelnika za financije, Općina Široki Brijeg će se du-
goročno zadužiti kod UniCredit banke d.d. Mostar u 
iznosu od 1.500.000 KM.

Pomoćnik načelnika za imovinsko pravne, geodetske 
poslove i katastar Vjekoslav Draškić obrazložio je 
Odluku o gubljenju statusa nekretnine u općoj uporabi 
i ista je jednoglasno usvojena. Donošenju ove Odluke 
prethodio je zahtjev tvrtke Feal d.o.o. da se utvrdi 
prestanak javnog dobra na predmetnim nekretninama, 
a na kojima su sagrađeni poslovni objekti poduzeća 
Feal d.o.o.

Na prijedlog Zajednice podružnica udruga dragovo-
ljaca i veterana Domovinskog rata u ŽZH, donesena 
je odluka o obilježavanju lokalne ceste Žvatić – Gra-
bova Draga, kojoj se daje naziv „Cesta hrvatskih bra-
nitelja HVO HB“.
Jednoglasno su usvojena Rješenja  o utvrđivanju pra-
va vlasništva na građevinskom zemljištu u korist: Vla-

de Ćavara sina Bariše iz Donjeg Graca, Pere Ćavara 
sina Bariše iz Donjeg Graca i Pere i Zdenka Brekala 
sinova Ivana iz Crnih Lokava. Usvojena su i Rješe-
nja o dodjeli na korištenje građevinskog zemljišta u 
korist: JP Elektroprivreda Hrvatske zajednice Herceg 
Bosne d.d. Mostar u Oklajima i u Gornjim  Mamići-
ma-Višnjica. 

Po provedenom Javnom natječaju (raspisan 16. 7. 
2013.) za dodjelu građevinskog zemljišta u svrhu iz-
gradnje donesena su Rješenja o dodjeli građevinskog 
zemljišta u korist: Veselka Crnjca sina Stipe iz Gornje 
Britvice, Ante Solde sina Mile iz Gornje Britvice, Ive 
Crnjca sina Vinka iz Donje Britvice, Radislava Crnjca 
sina Veselka iz Donje Britvice, Miljenka Crnjca sina 
Slavka iz Širokog Brijega, Jelenke Soldo kći Drage iz 
Oklaja, Milke Brekalo kći Drage iz Širokog Brijega, 
Mladena Solde sina Slavka iz Glamoča, Zvonimira 
Solde sina Bože iz Širokog Brijega, Slavka Matkovića 
sina Anđelka iz Crnih Lokava, Mire Solde sina Ani-
ce iz Širokog Brijega, Ante Solde sina Ive iz Oklaja, 
Ivana Crnjca sina Vlade iz Širokog Brijega, Nevenka 
Draškić kći Stjepana iz Izbična, Dobrinka Hrkać kći 
Martina iz Dobrkovića, Zdravko Hrkać sin Stanka iz 
Širokog Brijega, Miljenko Crnjac sin Vlade iz Oklaja 
i Miro Perko sin Ivana iz Širokog Brijega. Donošenje 
navedenih Rješenja o dodjeli građevinskog zemljišta 
obrazložio je Vjekoslav Draškić pomoćnik načelnika 
za imovinsko pravne, geodetske poslove i katastar. 
Većinom glasova vijećnika usvojeno je i Rješenje o 

Iz Općinskog vijeća

11. sjednica Općinskog vijeća

Vinko Topić, predsjednik Općinskog vijeća

Detalj s 11. sjednice Općinskog vijeća
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odbijanju prigovora u postupku dodjele građevinskog 
zemljišta Jage Soldo sina Ivana iz Gornje Britvice na 
zemljište označeno kao k.č. 2902/28 k.o. Lištica po-
vršine 741 m². 

Nakon što je Maja Galić članica Radne grupe za In-
deks inkluzivnosti  obrazložila ‘Općinski razvojni 
plan - Indeks inkluzivnosti 2013.-2018.’ isti je jedno-
glasno usvojen.   

U raspravi o Izvješću o  radu Gimnazije fra Dominika 
Mandića, Marko Marušić vijećnik HSP-a BiH Ante 
Starčević predložio je da se pokrene pitanje vraća-
nja zgrade gimnazije Franjevačkom samostanu u Ši-
rokom Brijegu. Vijećnik HDZ-a 1990 Mirko Zovko 
istaknuo je problem uvjeta rada u gimnaziji. Načelnik 
Miro Kraljević je između ostalog rekao da je Širokom 
Brijegu, nakon izgradnje zgrade osnovne škole, po-
trebna najmanje još jedna školska zgrada na čemu će 
se raditi. Izvješće je jednoglasno usvojeno.  

Izvješće Srednje strukovne škole obrazložio je ravna-
telj Marinko Zeljko istaknuvši da Srednja strukovna 
škola vrši strukovnu izobrazbu učenika u sedam stru-
ka i 11 zanimanja, kao i izobrazbu učenika s posebnim 
potrebama. Izvješće je jednoglasno usvojeno. Ravna-
telj Prve osnovne škole Široki Brijeg Janko Mandić 
obrazlažući izvješće izrazio je zadovoljstvo izgrad-
njom škole na Lisama što je rezultiralo boljim uvje-
tima rada u školi u Klancu. Izvješće je jednoglasno 
usvojeno. Izvješće o radu Druge osnovne škole Široki 
Brijeg koji je obrazložila ravnateljica Sandra Šantić 
također je jednoglasno usvojeno. Izvješće Osnovne 
škole Kočerin koje je obrazložila djelatnica škole 
Maja Galić jednoglasno je usvojeno. Nikola Damja-
nović ravnatelj Osnovne škole Biograci obrazložio je 
izvješće i istaknuo inicijativu da se rekonstrukcijom 
učionica stvore uvjete da pohađanje nastave u jednoj 
smjeni. Izvješće je jednoglasno usvojeno. Ravnatelji-
ca Glazbene škole Široki Brijeg Tonćika Kolobarić 
govorila je o velikim uspjesima ove škole na raznim 
natjecanjima. Ravnateljica je govorila i o problemima 
s kojima se susreće Glazbena škola, istaknuvši jedan 
od najvećih, neisplatu pet plaća. Izvješće je jednogla-
sno usvojeno.

Izvješće o izvršenju Proračuna Općine Široki Brijeg 
za razdoblje 1.1.2013, - 30.6. 2013. godine je obrazlo-
žio Mate Zadro pomoćnik načelnika za financije ista-
knuvši da su u navedenom razdoblju prihodi iznosili 
4.547.301,94 KM i povećani su 3,98 %, uz napomenu 
da je prihodi od poreza na dohodak manji 4,78 %, a 
poreza na imovinu  4,61 %. 

Sjednice Općinskog vijeće prenose se uživo 
putem interneta na www.sirokibrijeg.ba i pu-
tem Radio postaje Široki Brijeg na 92.7, 93.1 
i 102.3 MHz.

Iz Općinskog vijeća

POTPISAN UGOVOR O  
DODJELI GRANT SREDSTAVA  
U IZNOSU 2,4 MILIJUNA KM 
OPĆINI ŠIROKI BRIJEG 

U Federalnom ministarstvu poljoprivrede, vo-
doprivrede i šumarstva u Sarajevu, 27. rujna 

2013., Općinski načelnik Miro Kraljević u ime 
Općine Široki Brijeg i Ante Krajina federalni 
ministar financija u ime Federacije Bosne i Her-
cegovine koju zastupa Federalno ministarstvo fi-
nancija potpisali su Ugovor o grantu I i Ugovor 
o grantu II za potprojekt “Izgradnja kolektora 
otpadnih voda u Širokom Brijegu”. Ugovorom 
o grantu I i II Federalno ministarstvo financija 
prenosi sredstva granta I Općini Široki Brijeg u 
iznosu od 1.866.231,47 KM i sredstva granta II u 
iznosu od 531.747,70 KM. Općina Široki Brijeg 
se obvezuje sredstva iz granta I i II koristiti na 
način da postigne svrhu potprojekta “Izgradn-
ja kolektora otpadnih voda u Širokom Brijegu”. 
Potprojekt “Izgradnja kolektora otpadnih voda u 
Širokom Brijegu” će se realizirati u sklopu pro-
jekta „Vodoopskrba i odvodnja otpadnih voda u 
FBiH”, a koji je Općina Široki Brijeg prva u Bos-
ni i Hercegovini počela s implementacijom. Vri-
jednost ovog projekta je preko 8 milijuna KM. U 
sklopu navedenog projekta polovicom listopada 
završena je I. faza izgradnje kanalizacijskog ko-
lektora “B” u vrijednosti 926.000 KM, kroz samo 
središte Širokog Brijega. 

Infrastruktura
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Iz Ureda načelnika

Načelnik Kraljević primio 
gosta iz Kuvajta

Općinski načelnik Miro Kraljević primio je 30. 
kolovoza 2013. Aqeela al-Mausawia iz Kuvajta 

i novinara Hassana Haidara Diabu. Aqeel al-Mausawi 
i njegova obitelj su htjeli posjetiti glavni grad BiH, 
ali spletom okolnosti završili su u Širokom Brijegu. 
„Drago mi je što sam greškom završio ovdje u Širo-
kom Brijegu jer ovo je moj prvi blizak susret s katoli-
cima u životu i ugodno sam iznenađen vašom razinom 
tolerancije prema nama i mojoj vjeri. Gostoprimstvo 
je uistinu na visokoj razini“, rekao je Aqeel zahvalju-
jući na prijamu. Načelnik Kraljević istaknuo je zado-
voljstvo ovom iznenadnom posjeti obitelji iz Kuvajta 
uz želju da je ovo prvi posjet ove obitelji Širokom Bri-

jegu. Aqeel al-Mausawi je rekao da i slijedeće godine 
namjeravaju posjetiti Široki Brijeg.

SASTANAK PREDSTAVNIKA 
ELEKTROPRIVREDE HZ HB 
I OPĆINE ŠIROKI BRIJEG 

U Uredu Općinskog načelnika 2. listopada 2013. 
održan je sastanak stručnog povjerenstva JP 

Elektroprivrede HZ HB – OJ za proizvodnju električ-
ne energije predvođeno Ervinom Lekom i predstav-
nika Općine Široki Brijeg predvođeno Općinskim 
načelnikom Mirom Kraljevićem. Tema sastanka bila 
je izrada idejnog rješenja za akumulaciju Dubrava i 
moguću akumulaciju sliva rijeke Ugrovače, kao i do-
prinos ovog projekta u obrani od voda. Josip Marin-
čić član stručnog povjerenstva JP Elektroprivrede HZ 
HB – OJ za proizvodnju električne energije upoznao 
je nazočne o dosadašnjim aktivnostima vezanih za 
‘Analizu mogućnosti i potrebe izgradnje retencije na 
vodotoku Ugrovača na slivu Mostarskog blata’, te o 
projektima MHE Dubrava, Luke i Fratarska. Na kraju 
sastanka su dogovorene daljnje zajedničke aktivnosti 
stručnih timova. Općinski načelnik Miro Kraljević će 
formirati stručno povjerenstvo koje će nastaviti zajed-
ničke aktivnosti na realizaciji navedenog projekta sa 
stručnim povjerenstvom JP Elektroprivrede HZ HB.

IZASLANSTVO OPĆINE ŠIROKI BRIJEG NA 
VINKOVAČKIM JESENIMA

Izaslanstvo Općine Široki Brijeg predvođeno načelnikom Mirom 
Kraljevićem i predsjednikom Općinskog vijeća Vinkom Topićem 

nazočilo od 13. do 15. rujna 2013., na poziv gradonačelnika 
Vinkovaca Mladena Karlića, na svečanosti otvaranja Vinkovačkih 
jeseni i svečanom mimohodu. Čast da otvori 48. Vinkovačke jeseni 
pripala je predsjedniku Republike Hrvatske dr. Ivi Josipoviću 
koji je generalni pokrovitelj ove, u Hrvata, najveće manifestacije 
tradicijske baštine. U Svečanom mimohodu ove godine sudjelovalo 
je 12 udruga i predstavnika natjecateljskih tradicijskih manifestacija, 
76 KUD-ova, te 60 konjanika i 30 zaprega. Drugog dana boravka 
u Vinkovcima izaslanstvo Širokog Brijega posjetilo je i Vinkovački 
sajam gospodarstva. 
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Iz sadržajaIz Ureda načelnika

POČELA IZRADA    
STRATEGIJE ZA MLADE 
OPĆINE ŠIROKI BRIJEG

U Općinskoj vijećnici, 8. listopada 2013., održan je 
prvi službeni sastanak radne grupe za izradu Stra-

tegije za mlade Općine Široki Brijeg za razdoblje od 
2014. do 2016. godine.  Izrada Strategije za mlade, 
koja je pokrenuta na inicijativu pojedinih djelatnika 
Općine i Vijeća mladih Široki Brijeg, sadržavat će se-
dam poglavlja u kojima će se ujedno iznijeti i sedam 
oblasti o kojima će se detaljno govoriti o problemima 
mladih u Širokom Brijegu i gdje će se, nakon prove-
dene ankete, dobiti podaci i stanje u Općini po tom 

pitanju. Poglavlja u Strategiji za mlade obuhvaćaju 
pitanja obrazovanja, zapošljavanja, socijalne politike 
prema mladima, zdravstva, slobodnog vremena mla-
dih i športa, aktivnog sudjelovanja mladih u društvu, 
te oblast informiranja, kulture i očuvanja kulturne ba-
štine. Koordinator izrade Strategije je Monika Buhač-
Glavaš službenica za mlade.

U vremenu od 7. do 11. listopada 2013. u organiza-
ciji Regionalne razvojne agencije za ekonomski 

razvoj (REDAH), a u okviru projekta ‘Konkurentni 
regionalni ekonomski razvitak Hercegovine’ (CRE-
DO Hercegovina), predstavnici REDAH-a i članovi 
Upravnog odbora REDAH-a, među kojima je bio i 
načelnik Općine Široki Brijeg Miro Kraljević, posje-
tili su sjedište EU administracije u Briselu. 

Posjeta je organizirana u povodu 11. Europskog tjed-
na regija i gradova pod nazivom ‘Otvoreni dani regija 
i gradova 2013.’ Domaćin posjete bio je Ured dubro-
vačko-neretvanske županije u Briselu, te Razvojna 
agencija Dubrovačko-neretvanske županije. Tijekom 
studijskog putovanja članovi upravnog odbora RE-
DAH-a posjetili su Misiju Bosne i Hercegovine u Bri-
selu, te Veleposlanstvo Bosne i Hercegovine u Belgiji 
gdje su se susreli sa šefom misije BiH Igorom Davi-
dovićem, te otpravnikom poslova Veleposlanstva BiH 
Mustafom Halilovićem. Članovi izaslanstva posjetili 
su i ured Kantona Sarajevo u Briselu, te ured Dubro-
vačko-neretvanske županije u Briselu, i tom prilikom 
župan Dubrovačko-neretvanske županije Nikola Do-
broslavić, je upoznao članove izaslanstva s načinom 
funkcioniranja ureda, te potrebom otvaranja jednog 
ovakvog ureda u Briselu. U sklopu programa posje-
te upriličena je posjeta i Parlamentarnoj skupštini, a 
domaćini su bili pomoćnici hrvatskih izaslanika u EU 

parlamentu, te je na kraju programa upriličena posjeta 
uredu Hrvatske gospodarske komore u Briselu, koja 
je u Briselu prisutna već 13 godina. Članovi izaslan-
stva su sudjelovali i na konferenciji Jadransko-Jonska 
makroregija. U radnom dijelu konferencije sudjelova-
li su i Predsjednik vlade Hercegovačko-neretvanske 
županije Denis Lasić, te savjetnica Predsjednika Vla-
de Županije Zapadnohercegovačke za EU fondove 
Vesna Hrstić.

U sklopu programa posjete upriličena je posjeta i Par-
lamentarnoj skupštini gdje su domaćini bili pomoć-
nici hrvatskih izaslanika u EU parlamentu,  te je na 
kraju programa upriličena posjeta uredu Hrvatske 
gospodarske komore u Briselu, koja je u Briselu pri-
sutna već 13 godina.

Članovi su izaslanstva sudjelovali i na konferenciji 
Jadransko-Jonska Makroregija: Od strategije do dje-
la, koja je organizirana u okviru Otvorenih dana. U 
radnom dijelu konferencije sudjelovali su i Predsjed-
nik vlade HNŽ gosp. Denis Lasić, te savjetnica Pred-
sjednika Vlade ŽZH za EU fondove gđica Vesna Hr-
stić. Cilj posjete bio je upoznati se s radom i načinom 
funkcioniranja europskih institucija, te se upoznati s 
radom regionalnih predstavništava u Brieslu kako iz 
BiH tako i iz Hrvatske, te značajem prisutnosti  kako 
regija tako i općina i gradova u Briselu.

NAČELNIK KRALJEVIĆ 
U STUDIJSKOJ POSJETI 
BRISELU 
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Gospodarstvo

Hering d.d. Široki Brijeg 

Provo bb, 
88220 Široki Brijeg 
Tel.: 039/ 701 587, 701 588  
Fax: 039/ 701 586 
E-mail: info@hering.ba

Web: www.hering.ba  

Poduzeće ‘HREING’ d.d 
osnovano je 1993., a s ra-
dom počelo 1995. godine. 

Osnovna djelatnost mu je  podiza-
nje zgrada visokogradnje i gradnja 
objekata niskogradnje, održava-
nje objekata, izgradnja krovnih 
konstrukcija i krovova, hidrogra-
đevnih objekta, te građenje koje 
zahtijevaju specijalno izvođenje i 
opremu (prednaprezanje i injekti-
ranje), kao i proizvodnja betona. 
Pored građevinarskih djelatno-
sti poduzeće ‘Hering’ d.d. Široki 
Brijeg se bavi i pružanjem teh-

ceste kroz Hrvatsku (Čvor Vučevi-
ca, viadukt Mokrice, viadukt Du-
gopolje, viadukt Vrila i Dračevac 
II, most Jadro u Solinu ...). Jedan 
od najznačajnijih objekata u Hrvat-
skoj je izgradnja sportske dvorane 
u sklopu ŠRC Višnjik, zatim u BiH 
izgradnja SRC Mostar, izgradnja 
stambeno poslovnog kompleksa 

Misija društva je kvalitetno 
vođenje i izvođenje projekata i in-
ženjerskih usluga na zadovoljstvo 
kupca, a u okviru najnižih cijena i 
maksimalne kvalitete. Deklarirane 
ciljeve ostvaruju uz moderne teh-
nologije kojima društvo raspolaže. 
Za gradnju: ‘Doka’ oplatni sustavi 
za sve pozicije konstrukcije, brzo-
montaži kranovi ‘Potain’, oprema 
za prednaprezanje i injektiranje 
‘Vorspanntechnik’, oprema za vi-
soko podupiranje ‘Staxo’ i rad na 
visini ‘Alimak’. 

Za tehničke usluge licencirani 
alati: ‘Architektural Desktop’, ‘So-
fistik’, TOWER i ‘Planet’, ‘Arma-
cad’, ‘Ms Project“ i dr.

Najznačajniji projekti koje je 
poduzeće Hering d.d. do sada re-
aliziralo su: izgradnja crkve i zvo-
nika sv. Petra i Pavla u Mostaru, 
izgradnja objekata (viadukti, nad-
vožnjaci, mostovi), izgradnja auto-

Ladislav Bevanda i Miro Kraljević

Luč u Trebinju.
U posljednjih deset godina na 

području BiH ‘Hering’ d.d. se pre-
težito bavio niskogradnjom i to 
izgradnjom i sanacijom mostova  
(Most Vrkašić u Bihaću, most Voj-
no u Mostaru, Most Sutna u Mo-
staru, sanacija mosta Jajcu, izgrad-

ničkih usluga, i to: arhitektonske 
i inženjerske djelatnosti i tehničko 
savjetovanje, građevinski inženje-
ring, izrada projektne tehničke do-
kumentacije, poslovni nadzor nad 
gradnjom objekata, tehničko ispi-
tivanje i analiza, ispitivanje pro-
računa za građevinske elemente i 
slično.
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Iz sadržaja
nja mosta Živoina Mišića u Banja 
Luci i brojne sanacije mostova po 
cijeloj BiH).

Značajno je istaknuti izgradnju 
dvije dionice autoceste i to auto-
ceste Zenica-Sarajevo, sekcija I: 
Kakanj-Dobrinje dužine 8,94 km i 
dionicu autoceste na koridoru VC 
dionica Drivuša-Kakanj, poddio-
nica Bilješevo Kakanj (dužine cca 
8,5 km).

Trenutno poduzeće ‘Hering’ 
d.d. izvodi radove na izgradnji 
mosta M11 i M12 na magistralnoj 
cesti Šički brod Sarajevo i izgrad-
nji viadukta Vlakovo na dionici 
autoceste Vlakovo - Lepenica, te 
radove na izgradnji mostova Stu-
denčica i Trebižat na dionici au-
toceste Zvirovići-Kravice. Izgrad-
nja mostova Studenčica i Trebižat 
kompleksan je graditeljski zahvat, 
budući da su središnji stupovi mo-
sta Studenčica visoki od 90 - 100 
m i gradit će se tehnikom slobodne 
konzole gradnje.

Poduzeće ‘Hering’ d.d. trenut-
no upošljava 251 radnika od čega 
je jedan magistar znanosti, 21 dipl.
inž građevine, 8 inženjera građe-
vine, jedan dipl. pravnik, dva dipl. 
ekonomista, jedan dipl. krimina-
list, jedan dipl. psiholog i jedan 
dipl. profesor hrvatskog i engle-
skog jezika i književnosti.

Poduzeće Hering d.d. članica 
je brojnih stručnih udruga i organi-
zacija na području BiH (Udruženje 
poslodavaca FBiH, Gospodarska 
komora grada Mostara …), a di-
rektor Bevanda aktivno sudjeluje u 
radu Gospodarske komore FBiH i 
Vanjsko trgovinske komore FBiH.   

Osnivač i direktor poduzeća je 
Ladislav Bevanda.
   

Na svečanoj sjednici 
Općinskog vijeća održanoj 
9. kolovoza 2013. poduzeću 

“HERING“ d.d za projektiranje 
i graditeljstvo Široki Brijeg 

dodijeljeno je javno 
priznanje Zlatna plaketa 

„Grb Općine Široki Brijeg“.  

“VOLONTIRAJ
- KREDITIRAJ”
 

Općina Široki Brijeg se i ove godine uključila u projekt jednod-
nevnog upošljavanja mladih “Volontiraj-kreditiraj”, koji organ-

izira Udruga ‘Infohouse’. U Općini Široki Brijeg i Javnoj ustanovi 
‘Coming’ u ovom projektu sudjelovalo je 10 učenika Srednje stru-
kovne škole iz Širokog Brijega. Pomoćnici načelnika upoznali su 
učenike s radom Općinskih službi za upravu kao i s radom i funk-
cioniranjem Centra za pružanje usluga građanima. Učenici srednjih 
škola su ovaj dan (10. listopada 2013.), dobili jednodnevno uposlenje 
kako bi zaradili novac od kojega će biti financirani školski projekti 
učenika. 

Saniran veliki odron na cesti od 
Izbična prema Gornjoj Britvici 

Nekoliko većih kamenih gromada na lokalnoj prometnici od Iz-
bična prema Gornjoj Britvici, se u večernjim satima 6. rujna 

2013. obrušilo na spomenutu prometnicu. Obrušavanje kamenja 
nastavljeno je u jutarnjim satima 7. rujna i blokiralo promet prema 
Gornjoj Britvici. Općinski načelnik Miro Kraljević, sa suradnici-
ma, obišao je mjesto odrona, nakon čega je  pokrenuta akcija sana-
cije nastalog odrona i uklanjanja ostatka velikih kamenih gromada. 
Zbog ozbiljne prijetnje odrona velikih stijena jedina mogućnost ot-
klanjanja prijetnje bilo je miniranje istih kako bi se kasnije u potpu-
nosti uklonili. Uspješno je saniran veliki dio odrona i za jedno duže 
razdoblje očekivati je obrušavanje manjih stijena i zemlje, ali se 
može reći kako je otklonjena opasnost obrušavanja većih razmjera. 

U našem gradu
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Nastava u novoj školskoj 2013./2014. godini po-
čela je 18. rujna 2013.  i za učenike  II. Osnovne 

škole Široki Brijeg. Razlog kašnjenja početka nove 
školske godine za učenike II. Osnovne škole su za-
vršni radovi na   novoj školskoj zgradi na Lisama. 
Prije početka prvog školskog sata novoizgrađenu 
školu, kao i sve koji ulaze u školsku zgradu blago-
slovio je širokobriješki gvardijan fra Tomislav Pu-
ljić. „Presretan sam, a uvjeren sam da su zadovoljni 
i učenici, njihovi roditelji i nastavno osoblje jer smo 
konačno dobili školsku zgradu koja je nedostajala 
Širokom Brijegu. Mislim da je ovo najbolja čestit-

ka učenicima i prosvjetnim djelatnicima za početak 
nastave u novoj školskoj godini”, rekao je Općinski 
načelnik Miro Kraljević prigodom početka nastave 
u novoj školskoj zgradi na Lisama. Osnovnu školu 
na Lisama će pohađati preko 700 učenika od prvog 
do osmog, odnosno devetog razreda. Škola, koja je 
izgrađena na odgovarajućoj lokaciji ukupne površi-
ne 4500 m², ima 24 učionice, šest kabineta, školsku 
dvoranu, knjižnicu, školsku kuhinju, upravni dio, 
dvije zbornice, podzemnu garažu za djelatnike ško-
le, te pomoćne prostorije. Vrijednost ovog projekta 
je preko 4.000.000 KM. 

Počela nastava u novoizgrađenoj 
školskoj zgradi na Lisama 
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Infrastruktura

Otvorena 
Narodna 
knjižnica i 
čitaonica

Presijecanjem vrpce, Op-
ćinski načelnik Miro Kra-
ljević i predstavnica Dr-

žavnog ureda za Hrvate izvan Re-
publike Hrvatske Žana Ćorić sve-
čano su 9. kolovoza 2013. otvorili 
‘Narodnu knjižnicu’ i čitaonicu 
koja se nalazi na Trgu Gojka Šuš-
ka. „Ulaganje u znanje je ulaganje 
u budućnost, pa mi stoga čini po-
sebno zadovoljstvo da ispred Dr-
žavnog ureda Republike Hrvatske 
za Hrvate izvan Hrvatske imam 
čast otvoriti Narodnu knjižnicu 
ovdje u Širokom Brijegu u čijoj 
obnovi je sudjelovala Vlada Re-
publike Hrvatske”, rekla je prigo-
dom otvaranja knjižnice i čitao-
nice Žana Ćorić glasnogovornica 
Državnog ureda Republike Hr-
vatske za Hrvate izvan Hrvatske. 
Nazočne su prigodnim riječima 
pozdravili i Općinski načelnik 

Miro Kraljević i Ante Ćužić rav-
natelj JU Narodna knjižnica koji 
je zahvalio svima koji su pomogli 
u renoviranju i obnovu knjižnice 
i čitaonice. Prostor knjižnice bla-
goslovio je širokobriješki gvar-
dijan fra Tomislav Puljić. Ovom 
knjižnicom Široki Brijeg dobio je 
vrhunski višenamjenski prostor za 
učenje, čitanje, izlaganje, prezen-
tiranje i druge namjene. Prostor je 
staklenim zidovima podijeljen u 
tri dijela. U prvom dijelu je ulazni 
pretprostor, sanitarni čvor, garde-
roba i mini caffe-bar. Središnji dio 

zamišljen je kao višenamjenski, 
ali ponajprije kao čitaonica. Mi-
nimalnim zahvatima čitaonica se 
može prenamijeniti u izložbeno-
prezentacijski prostor. Knjižnica 
se nalazi u trećem dijelu s tim da 
se novom organizacijom otva-
ra prema čitaonici i Trgu Gojka 
Šuška. Knjižnica i čitaonica su 
obnovljene uz potporu Vlade Re-
publike Hrvatske, a mladi široko-
briješki arhitekta Pero Ćeškić je 
arhitektonski osmislio prostor kao 
jedinstven, te izradio projekt ure-
đenja interijera. 

Detalj s otvaranja 
Narodne knjižnice

Narodna knjižnica 
Široki Brijeg
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U našem gradu

Uspješan nastup širokobrijeških mažoretkinja na Europskom prvenstvu u Češkoj

Širokobriješkim mažoretkinjama 
osam medalja

Na 15. Europskom prvenstvu mažoretkinja održanom od 30. kolovoza do 1. rujna 
u Brnu (Češka) širokobriješke mažoretkinje su osvojile osam medalja. Na pr-

venstvu se natjecalo preko 2.000 mažoretkinja iz 10 europskih 
zemalja. Kadetkinje širokobrijeških mažoretkinja postale 

su europske prvakinje, u najmlađoj kategoriji uvedenoj 
prošle godine, mace. Bosna i Hercegovina osvojila je 
ukupno 15 medalja. Među dobitnike medalja od mom-

čadi iz BiH upisale su se grudske mažoretkinje, tomislav-
gradske mažoretkinje, te mažoretkinje iz Prozor-Rame. 

“Susreti izviđača 
2013.” 

Mladi izviđači s područja cijele BiH 
okupili su se u organizaciji Odreda 

izviđača „Široki Brijeg“, u Širokom Brije-
gu 24. i 25. kolovoza 2013., na izviđačkom 
natjecanju „Širokobriješki susreti 2013.“. 
Na natjecanju su uz domaćina sudjelovali 
Odredi izviđača: „22 April“ iz Banja Luke, 
„Dr. Mladen Stojanović“ iz Prijedora, „Sa-
fet Ribić“ iz Nemile, „Igman 92“ sa Ilidže, 
„Neretva“ iz Konjica i Savez izviđača Op-
ćine Zenica. Natjecanje se odvijalo na stazi 
dugoj 15 – 20 km u disciplinama: Prelazak 
staze po zadanom redoslijedu kontrolnih 
točaka, pisanje izvještaja sa staze, šatorolo-
gija, čvorologija, crtanje krokija KT, crtanje 
skice terena na KT, prolaz kroz minsko polje 

Ivica Šaravanja (lijevo), načelnik Odreda izviđača  “Široki Brijeg”

i izrada itinerera, crtanje panoramskog snimka i profila terena, 
signalizacija zastavicama, slanje poruka morzeovom abece-
dom, brzo pronalaženje KT i ‘Kamena s ramena’. 
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Posjetitelji oduševljeni 
„Projekcijom filmova pod zvjezdanim nebom“

vo Borkom i šetalištem uz rijeku 
gdje je projekcija i održana, a ta-
kođer su rekli i da je ovo najbo-
lje organizirana projekcija u BiH 
i ujedno najposjećenija. Vijeće 
mladih Općine Široki Brijeg za-
hvalilo se svima na dolasku i na 
podršci projekta, te su najavili da 
će u buduće pokušati u Širokom 
Brijegu organizirati još ovakvih 
zanimljivih projekata. 

legendarnog Charliea Chaplina 
‘’The Circus’’. Prije početka pro-
jekcije, održana je i radionica za 
djecu, te im je predstavljen način 
na koji funkcionira 35 - milime-
tarska vrpca te stari projektor, a i 
sami su imali priliku nacrtati ani-
mirani niz od 12 slika, te ‘’oživje-
ti’’ svoj kratki crtić na projektoru. 
Gosti iz Francuske oduševljeni 
su Širokim Brijegom, a pogoto-

Na putu za Borak na otvo-
renom uz rijeku Lišticu u 
organizaciji Vijeća mladih 

Općine Široki Brijeg, a u suradnji 
s Pravo Ljudski film festival Sa-
rajevo, 13. kolovoza 2013., odr-
žan je projekt Putujuće kino pod 
nazivom ‘Projekcija filmova pod 
zvjezdanim nebom u Širokom 
Brijegu’ gdje je oko 400 posje-
titelja uživalo u projekciji filma 

Predstavnici Vijeća mla-
dih Općine Široki Brijeg 
sastali se s predstavni-
kom EUFOR-a

Predstavnici Vijeća mladih 
Općine Široki Brijeg sastali 

su se 16. rujna 2013. sa starijim 
narednikom EUFOR-a Jucelom 
Bayhanom, pripadnikom tur-
skog kontigenta. Predstavnik 
turskog kontigenta EUFOR-a u 
BiH Jucel Bayhan izrazio je že-
lju za maksimalnom suradnjom 
s Vijećem mladih Općine Široki 

U našem gradu

Tribina „Nasilje kao javni problem“

U organizaciji Povjerenstva za ravnopravnost spolova 
Općine Široki Brijeg, u Općinskoj vijećnici, 23. rujna 

2013., održana je tribina pod nazivom ‘Nasilje kao javni 
problem’. O navedenoj temi su govorile članice Udruže-
nja ‘ŽENA BIH’ Mostar Aldijana Trbonja-Tule i Tima 
Bubalo.

Brijeg, te najavio ponovni susret u Širokom Brijegu, no ovoga puta u 
brojnijoj delegaciji. 
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U našem gradu

U Širokom Brijegu je u vremenu od 25. do 
31. kolovoza 2013. u organizaciji Društva 

arhitekata Široki Brijeg održana Međunarodna 
radionica arhitekture. Ideja o pokretanju radi-
onice nastala je tijekom dvogodišnje suradnje 
Arhitektonskog fakulteta u Zagrebu, na čelu s 
profesoricom Sanjom Filep i dvojice mladih ši-
rokobrijeških arhitekata Pere Ćeškića i Borisa 
Solde na projektima vezanim za rekonstrukciju 
franjevačkog duhovnog, kulturnog, obrazovnog 
kompleksa na Širokom Brijegu, a koje je inicirao 
fra Sretan Ćurčić. Ono što je posebno kod ove 
radionice je to što je radionica međunarodnog 
karaktera, na kojoj su sudjelovali Arhitekton-
ski fakultet Zagreb, Arhitektonski fakultet Lju-
bljana, Arhitektonski fakultet Graz, Akademija 
likovnih umjetnosti Široki Brijeg, te studenti s 
Arhitektonskih fakulteta iz Splita i Beča. Cijela 
radionica održavala se u prostorijama Likovne 
akademije u Širokom Brijegu, a završna izložba 
projekata održana je u ‘Narodnoj knjižnici’ na 
Trgu Gojka Šuška.  Radionica je potpomognuta 
od strane Općine Široki Brijeg, ŽZH i lokalnih 
gospodarstvenika.  

Međunarodna radionica 
arhitekture u Širokom 
Brijegu

Aforizmi

Marinko Ćavar

Popis će kazati koliki je genocid bio.
Statistika i govori i skriva.
Žena se sređuje. Da mi je znati protiv koje.
Sastanci su dugački zato što su dosadni ili 
su dosadni zato što su dugački.

Sve velike ljubavi jednako umiru. Nikada.
Nije nestalo srednjeg sloja – otišao je u 
sirotinju, a sirotinja u puku sirotinju.
Imali smo kult ličnosti, pa kult sličnosti, pa 
kult dvoličnosti, pa kult bezličnosti. Slijedi 
kult osobnosti.
Kada pogodiš uzrok, posljedice su manje. 
Poznati su razlozi.
Širi  se korisna površina pakla.

Otvoren Stambeno-
poslovni centar 

‘VITA’

U središtu Širokog Bri-
jega u ulici Antuna 

Mihanovića, 3. listopa-

da 2013., otvoren je 
novoizgrađeni Stam-
beno-poslovni centar 
‘VITA’  u sklopu kojega 
se nalazi 12 poslovnih 
prostora i 22 stana na 
ukupno 4.300 metara 
četvornih prostora. Cen-
tar je svečanim presi-
jecanjem vrpce otvorio 
Općinski načelnik Miro 
Kraljević. Uz otvorenje 
SPC ‘Vita’ svečano su 
u promet puštene stube 
koje spajaju Njivice sa 
središtem grada. Stube 
i objekt blagoslovio je 
širokobriješki gvardijan 
fra Tomislav Puljić.

Promovirana zbirka 
pjesama „GDJE 
JE NESTALA 

LJUBAV“
Promocijom zbirke pjesama 
„Gdje je nestala ljubav” au-
torice Marije Crnjac Lovrić 
u hotelu ‘Park’ 10. Listopada 
2013., u organizaciji Udru-
ge ‘Briješki pleter’, koja je 
nakladnik knjige, otvorena 
je manifestacija ‘Mjesec kn-
jige’. Zbirku pjesama „Gdje 
je nestala ljubav” predstavi-
li su Sanijela Matković u 
ime nakladnika, fra Fran-
jo Mabić koji je izložio 
kratki rezime dosadašnjeg 
autoričinog života i rada. 
Lektorica i recezentica 
prof. Blanka Kraljević, os-
vrnula na karakteristike 

Marijinog pjesničkog 
izričaja. Pjesme iz 
spomenute zbirke inter-
pretirao je prof. Andrija 
Zeljko. Na kraju pro-
grama, nazočnima se 
obratila i sama autorica, 
zahvalivši se svima koji 
su je pomagali i pratili u 
pjesničkom odrastanju, 
vjernoj publici obećala je 
izdavanje romana.



17

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

I. 
- B

ro
j 1

9

U ovoj novoj rubrici možete pročitati odgo-
vore na najčešće postavljena pitanja koja 
su upućena načelniku i općinskim služ-

bama u protekla tri mjeseca. 

U protekla tri mjeseca bio je velik broj pi-
tanja u vezi s izgradnjom kanalizacije kroz 
grad, odnosno s prekoračenjem roka I. faze 
izgradnje kanalizacije.

‘Radovi su trebali potrajati 200 dana, ali su bili 
puno zahtjevniji nego se očekivalo. Iskomplicira-
lo se i s dotokom sredstava od Europske investi-
cijske banke, pa je i izvođač malo ‘zapeo’. Kaš-
njenje nije nikome drago, ali molim građane za 
još malo strpljenja, kao što su ga i do sada imali. 
Nadam se da će pritužbe prestati za 
mjesec dana, do tada će radovi biti 
gotovi. (Općinski načelnik Miro 
Kraljević, 21.9.2013.)

Što je s projektom 
rekonstrukcije i proširenja 
sustava za navodnjavanje?

Za projekt rekonstrukcije i proširenja sustava 
za navodnjavanje nakon raspisanog natječaja 
izabran je izvođač radova. Ovaj projekt vrijed-
nosti 5,5 milijuna KM se u cijelosti financira 
sredstvima Svjetske banke. Realno je očekivati 
da će radovi početi u proljeće slijedeće godine. 
Ovaj projekt obuhvaća rekonstrukciju vodo-
natapnog sustava na području naše Općine u 
dužini cca 80 kilometara i u II. fazi proširenje 
na Ljuti Dolac i odvodnja oborinskih voda 
s Kočerinskog polja. Ono što su bile obveze 
Općine u ovom projektu Općina je upotpunosti 
ispunila. Vrijedno je istaknuti da je u sklopu 

Građani pitaju

Pitajte Načelnika

Pit
ajt

e v
ijeć

nik
e

Pitajte općinske 
službe

Pi
taj

te 
pr

ed
sje

dn
ika

 
Op

ćin
sk

og
 vi

je
ća

ovog projekta i sanacija i rekonstrukcija akvadukta 
u Borku. 

Bilo je nekoliko pitanja u vezi koncesije za 
kuhinju u novoizgrađenoj školi na Lisama.

Koncesija za kuhinju nije dodijeljena nikome, 
jer da bi netko dobio koncesiju najprije treba biti 
raspisan javni natječaj. Javni natječaj još nije ras-
pisan. 

Od početka ove školske godine bilo je ne-
koliko pitanja u vezi organiziranja prije-
voza učenika iz Oklaja, Puringaja, Zoriće-
vine…

Temeljem Zakona o osnovnom školstvu ŽZH Op-
ćina nije dužna organizirati prijevoz za učenike za 

udaljenost do dva kilometra od škole.

U nekoliko navrata dobivali smo 
pitanja o redovitoj mjesečnoj 

naknadi za predsjednike mjesnih zajed-
nica u našoj Općini.

Predsjednici mjesnih zajednici u Općini Ši-
roki Brijeg ne dobivaju redovitu mjesečnu 
naknadu.

Pitanje možete postaviti na mail: ured.nacel-
nika@sirokibrijeg.ba ili na mailove općin-
skih službi i Općinskog vijeća koji se nalaze 
na službenoj web-stranici Općine Široki Bri-
jeg. Ukoliko želite da se Vaše pitanje i od-
govor objavi u slijedećem broju biltena pri-
likom postavljanja pitanja u nazivu predmeta 
obvezno dodajte ‘građani pitaju’.  

?
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Kultura

U POVODU DANA OPĆINE 

 “DANI FOLKLORA I KULTURNE BAŠTINE”

U sklopu dvodnevne manifestacije “Dani folklora  kulturne baštine” 
na prvoj večeri održanoj 10. kolovoza 2013. na platou ispod ho-
tela ‘Park’ pod nazivom ‘Kulturna šetnica i Dani folklora’, a u 

povodu obilježavanja Dana Općine Široki Brijeg u organizaciji Vijeće 
mladih općine Široki Brijeg, Saveza kulturno-umjetničkih društava Širo-
kog Brijega i Općine Široki Brijeg, okupilo se više od tisuću posjetitelja. 
Prva večer manifestacije ‘Dani folklora  kulturne baštine’ bila je u znaku 
smotre dječjeg folklora, a  nastupilo je više od 150 najmlađih članova iz 
osam širokobrijeških kulturno-umjetničkih društava i to: HKUD ‘Biloše-
vica’ (Rasno), HKUD ‘Crnašnica’ (Knešpolje), HKUD ‘Mokro’, HKUD 
‘Svi sveti’ (Jare), HKUD ‘Kočerin’, HKUD ‘Crnač’, HKUD ‘Uzarići’ i 
HKUD ‘Sveta Ana’ (Ljuti Dolac). Večer su dodatnu uljepšali i gosti iz 
Republike Hrvatske, KUD ‘Kondrićani’ iz Đakova. Posjetitelji su mogli 
pogledati i etno suvenire, kušati hercegovačke specijalitete, a folklorna 
društva su predstavila na svojim štandovima najljepše kulturno nasljeđe 
svoga kraja. 

Kulturna šetnica
U sklopu manifestacije ‘Dani folklora  kulturne baštine’ Vijeće mladih 
Općine Široki Brijeg organiziralo je projekt ‘Kulturna šetnica’ na kojem 
su mladi umjetnici iz Širokog Brijega i Hercegovine predstavili svoje 
umjetničke radove i rukotvorine, te su iste i prodavali po pristupačnim 
cijenama. ‘Kulturna šetnica’ održana je na šetnici između hotela ‘Park’ i 

robne kuće ‘Diona’. Umjetnici su zainteresiranima po pristupačnim cije-
nama crtali portrete. 
Na prepunom platou ispod hotela ‘Park’ nastupom kulturno-umjetničkih 
društava iz Širokog Brijega i Republike Hrvatske, te izborom najboljeg 
para u narodnoj nošnji i najboljeg nastupa kulturno-umjetničkih društava 
11. kolovoza 2013. završena je manifestacija ‘Dani folklora i kulturne 
baštine’. Drugu večer manifestacije ‘Dani folklora i kulturne baštine’ 

nastupila su kulturno-umjetnička 
društva: HKUD ‘Biloševica’ (Ra-
sno), HKUD ‘Crnašnica’ (Kneš-
polje), HKUD ‘Mokro’, HKUD 
‘Kočerin’, HKUD ‘Brda’ (Izbič-
no), HKUD ‘Blaćani’ (Biograci), 
HKUD ‘Jare’ i HKUD ‘Crnač’, te 
gosti iz Hrvatske, KUD ‘Kondri-
ćani’ iz Đakova, te KUD ‘Kameš-
nica’ iz Otoka na Cetini. Zaintere-
sirani su mogli pogledati i kupiti 
izložene etno-suvenire. Izabran 
je najbolji par u narodnoj nošnji 

(HKUD ‘Hercegovac’), a najbolji 
nastup imali su članovi HKUD-a 
‘Mokro’. Općinski načelnik Miro 
Kraljević i šef odsjeka za društve-
ne djelatnosti Ivo Slišković podije-
lili su zahvalnice sudionicima, kao 
i najboljem paru i društvu koje je 
imalo najbolji nastup. 
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Kultura

U konkurenciji od 22 filma na 14. Mediteran film 
festivalu, održanom u vremenu od 26. do 31. 
kolovoza 2013., u kategoriji dugometražnih 

filmova Grand Prix - Jack Daniels osvojio je izraelski 
film ‘Rajski vrt’ redatelja Ran Tala kome je pripao MFF 
projektor. 

„Film ‘Rajski vrt’ imponira slojevitom pričom i im-
presivnim izričajem kao najkompletnije ostvarenje prika-

zano u dugometražnoj konkurenciji“, stoji u obrazloženju 
žirija koji su predstavljali Nedžad Begović, Dean Šoša i 
Sergio Oksman. 

U konkurenciji kratkometražnih filmova, žiri u sa-
stavu Lucy Eaglson, Tomislav Ćavar i Jelena Jindra za 
najbolji proglašen je film  ‘Presuda’  hrvatskog redatelja 
Đure Gavrana. ‘To je film koji prikazuje portrete ljudi u 
krupnom planu i emocije na licima građana koji čekaju 
izricanje prvostupanjske presude generalu Anti Gotovini. 
Vještim okom kamere autor nalazi živopisne likove uz 
pomoć čijih fizionomija ali i odličnom montažom uspije-
va prenijeti stanje mase’, navodi tročlani žiri. 

O trećoj nagradi 14. Mediteran film festivala odlučila 
je publika, i ocjenom od 4,58 MFF projektor dodijeljen je 
filmu ‘Gangster te voli’, redatelja Nebojše Slijepčevića. 

Uz službeni dio na početku kojeg je prikazan kratki 
film ‘Čips’ iz radionice MFF amatera pod vodstvom Lucy 

Eaglson, svečanu dodjelu nagrada, čast zatvaranja festi-
vala pripala je premijeru Zapadno-hercegovačke župani-
je Zdenku Ćosiću. Posljednje festivalske večeri završena 
je i nagradna igra koju je priredio HT Eronet u suradnji 
sa tvrtkom Mobis electronic u kojoj su sudjelovali svi po-
sjetitelji, a najsretniji među njima dobio je mobilni uređaj 
Noki Lumia 820. 

Sami filmski kraj ovogodišnjeg festivala obilježila je 
bh. premijera igranog filma ‘Kauboji’, na čelu s redate-
ljem Tomislavom Mršićem, dok je neslužbeno 14. MFF 
zatvoren after partyem ‘Kod Paje’. Na ovogodišnjem fe-
stivalu, uz 22 filma u konkurenciji, prikazano je sedam 
ostvarenja iz retrospektive u čast velikom Federicu Fe-
liniu, filmovi domaćih autora ‘U potrazi za očevim gor-
bom’ don Pavla Crnjca, ‘Pacijent’ Zdenka Jurilja, ‘Napad 
tsunamija (Snaga rock’n rolla)’ Marija Ćužića, te igrani 
filmovi ‘Obrana i zaštita’ i ‘Kauboji’.

Izraelski film ”Rajski vrt” 
osvojio Grand prix 14. 
Mediteran film festivala

Kultura
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“Djevojka koja nestaje”

U kinu ‘Borak’ je 28. rujna 2013. izvedena kaza-
lišna predstava ‘Djevojka koja nestaje’ u izvedbi 

teatra ‘Susret’. Redatelj predstave je Robert Rapo-
nja. Igraju Ivana Gudelj i Duško Modrinić. Kaza-
lišna predstava ‘Djevojka koja nestaje’, prvo djelo 
teatra ‘Susret’, iz Osijeka osnovanog da bi se bavio 
novim dramskim tekstovima i okupio umjetnike svih 
profila, koji će se baviti suvremenim temama i ruši-
ti zablude i predrasude različitih sfera društvenog i 
privatnog života čovjeka današnjice.

Sarajevo film
festival 
Prikazan film 
‘Pacijent’ 
Širokobriježanina Zdenka Jurilja

U natjecateljskom dijelu programa na Sarajevo 
film festivalu, svjetsku premijeru (23. kolovoza 

2013.) doživio je dokumentarac pod nazivom ‘Paci-
jent’ autora Širokobriježanina Zdenka Jurilja. Film 
je narativna dokumentarna priča o stanju pacijen-
ta prije, za vrijeme i nakon operacije srca. Riječ je 
o filmu atmosfere koji prikazuje stanje u kojem se 
može naći  svaki čovjek. “Pacijent” je film nadah-
nut Kantovom mišlju “Što mogu znati? Što moram 
raditi? Čemu se mogu nadati? Što je čovjek?” Ovaj 
dokumentarni film rađen je u produkciji Tomislava 
Bubala iz širokobriješke produkcijske kuće Kadar. 
Snimatelj filma je Antoni Ćorić, dok ton i montažu 
potpisuje Tomislav Topić. Ovaj dokumentarni film u 
trajanju od 24 minute, uz film ‘Rob’ redatelja Pjera 
Žalice, jedini je predstavnik iz BiH u natjecateljskom 
dokumentarnom programu Sarajevo film festivala. 

‘Večer kulture fra Didaka Buntića’

U povodu 142. godišnjice rođenja fra Didaka Buntića u kinu ‘Borak’ upravo je na njegov rođendan, 9. 
listopada 2013., održana ‘Večer kulture’ posvećena ovom franjevcu koji je u Širokom Brijegu ostavio 

neizbrisiv trag. Večer je započela i završila sekvencama Didakovih najpoznatijih govora koje je prisutnima 
dočarao prof. Andrija Zeljko. Kroz pozdravni govor, u ime franjevačkog samostana na Širokom Brijegu, 
fra Vendelin Kračić istaknuo je da danas živimo u Širokom Brijegu koji je između ostalog vjersko, kul-
turno i županijsko središte zapadne Hercegovine. „Velike zasluge za takvo nešto svakako ima fra Didak 
Buntić“ istaknuo je fra Vendelin, pohvalivši mlade okupljene oko Demokratske inicijative mladih organi-
zatora  ‘Večeri kulture fra Didaka Buntića’. ‘Večer kulture fra Didaka Buntića’ svojim nastupom obogatili 
su učenici Glazbene škole Široki Brijeg i učenici gimnazije fra Dominika Mandića koji su recitirali pjesme 
čiji su autori upravo nadareni učenici ove škole. Središnji dio ‘Večeri kulture fra Didaka Buntića’ bilo je 
izlaganje fra Ante Marića o životu i djelu fra Didaka Buntića, s posebnim osvrtom na njegovo djelovanje na 
Širokom Brijegu. U ime Demokratske inicijative mladih prisutnima se na dolasku zahvalio Stjepan Marić, 
istaknuvši da je ovaj događaj organizirala skupina mladih ljudi koji su imali želju da se i Široki Brijeg na 
ovakav način zahvali velikanu kakav je bio fra Didak Buntić.  

Kultura
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„Dani 
lutkarskog 
kazališta” 
u Širokom 
Brijegu

U organizaciji Udruge “Do-
gana kulturni centar” u 

Širokom Brijegu su u vre-
menu od 30. rujna do 2. li-
stopada 2013. održani “Dani 
lutkarskog kazališta”. “Dani 
lutkarskog kazališta” u sebi 
objedinjuju lutkarske predsta-
ve za djecu i projekcije animi-
ranih filmova za one starije. 
U kinu ‘Borak’ je 30. rujna u 
dva termina održana lutkarska 
predstava “Mačak u čizma-
ma” braće Grimm, u izvedbi 
Lutkarskog kazališta Mostar. 

Ovogodišnji 11. West Herzegowina Fest (WHF) 
posjetilo je 15-ak tisuća posjetitelja. Tri večeri 

(1.-3. kolovoza 2013.) odličnog programa uz vrhun-
ske bendove iz šire regije privukao je veliki broj mla-
dih na druženje uz rijeku Lišticu. Organizatori WHF-a 
i ovu godinu 11. po redu uspjeli dovesti renomirane 

bendove iz regije i to redom ‘S.A.R.S.’, ‘Goran Bare 
& Majke’ i bend ‘Letu štuke’. Nagrađeni su i pobjed-
nici ovogodišnjeg WHF-a. Nagradu za najbolju krat-
ku priču  dobio je Nikola Bačić iz Neuma s pričom 
“Neka ja ću”. Iako su publiku ‘Nezavisni intelektu-
alci’ oduševili novom dozom humora, najboljim fil-
mom nagrađen je uradak “Bez kraja” Mateja Krište 
iz Neuma, dok je za najbolji bend proglašen Pešes iz 
Širokog Brijega.

11. West Herzegowina Fest

Predstavama je prisustvovalo oko 500 učenika od 
drugog do petog razreda Prve Osnovne škole Široki 
Brijeg. U Narodnoj knjižnici  je 2. listopada održana 
projekcija animiranih filmova Jurinka Rajiča, uteme-
ljitelja i direktora međunarodnog festivala animirar-
nog filma ‘Neum Animated Film Festival’. Održana je 
i retrospektiva najboljih ostvarenja Zagrebačke škole 
animiranog filma. Projekt “Dani lutkarskog kazali-
šta” je financiran sredstvima Fondacije za glazbene, 
scenske i likovne umjetnosti Sarajevo i Vlade Župa-
nije Zapadnohercegovačke, a pomogli su i Kino klub 
‘Amater’, animator Jurinko Rajič, Hrvatski kulturni 
dom i Narodna knjižnica.
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U Franjevačkoj galeriji je, 24. rujna 2013., otvorena izložba članova 
Udruge likovnih stvaratelja lašvanske doline (ULSLD) pod nazi-

vom ‘Lašva u broju 7’. “Ova izložba koju večeras otvaramo sadrži tri-
desetak radova iz kojih progovara ujedno i iskustvo zrele dobi i stvara-
lački naboj onih mlađih. Svih sedam akademski obrazovanih umjetnika 
ovom izložbom govore o sebi intimno i o čovjeku općenito“, rekao je 
prigodom otvaranja izložbe fra Vendelin Karačić voditelj umjetničkog 
programa Franjevačke galerije. U ime članova udruge zahvalnost do-
maćinima, što su dobili prigodu da izlažu u Širokom Brijegu, izrazio je 
akademski kipar Zdenko Jurišić. „Od sedam umjetnika koji izlažu veče-
ras troje ih je svoje akademsko zvanje steklo ovdje u Širokom Brijegu, 
što me posebno veseli. Čini mi iznimno zadovoljstvo otvoriti izložbu 
umjetnika koji dolaze iz lašvanske doline, jer duh zajedništva i prijatelj-
stva Hercegovine i središnje Bosne danas nam je itekako potreban“, re-
kao je otvarajući izložbu mr. sc. Drago Martinović savjetnik Općinskog 
načelnika poželjevši umjetnicima ugodan boravak u Širokom Brijegu. 

Kultura

Suradnjom studenata tri bh. Aka-
demije likovnih umjetnosti, Ši-

roki Brijeg, Trebinje i Sarajevo, s 
lokalnim tradicionalnim zanatskim 
radionicama ‘Stari zanati’, nastala 
je izložba projekta ‘Valorizacija 
tradicionalnog zanatstva’ koja je 
održana u vremenu od 4. do 11. 
listopada 2013. u Narodnoj knjiž-
nici. Na izložbi su predstavljeni ra-
dovi koji su rezultat suradnje stu-
denata tri bosanskohercegovačke 

Izložba

 „STARI 
ZANATI“ 

Izložba
“LAŠVA U   
BROJU 7”

akademije s tradicionalnim bosanskohercegovačkim zanatskim radioni-
cama. Projekt je inicirao i podržao ured ‘Oxfam’ u Bosni i Hercegovini. 
Cilj projekta ‘Valorizacija tradicionalnog zanatstva’ je davanje osnova 
za pokretanje procesa valorizacije tradicionalnog zanatstva u ključu 
suvremenosti i atraktivnosti zanata i njihove životnosti u suvremenom 
dobu, te edukacija mladih dizajnera i poticanje njihovog bavljenja tradi-
cionalnim zanatima, ali i poticanje razvoja tradicionalnih zanatskih radi-
onica, uz unapređenje njihovih poslovnih i tržišnih potencijala.

Izvodeći djela klasika na glasovi-
ru, učenica srednje glazbene škole 
Anđela Bevanda, upotpunila je du-
hovni i kulturni ugođaj u glazbe-
nom dijelu. Na izložbi, koja je bila 
otvorena do 14. listopada, svoja 
djela su predstavili članovi Udru-
ge likovnih stvaratelja lašvanske 
doline, troje kipara, jedan grafičar 
i troje slikara: Ema Livančić, So-
nja Nikolić-Jurišić, Kristina Vidak, 
Anto Mamuša, Zdenko Jurišić, 
Toni Zlojo i Dejan Pranjković. 
Predgovor za katalog izložbe pisao 
je fra Vendelin Karačić, a katalog 
je oblikovao Josip Mijić.  
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VEČER 
FOLKLORA U 
JARAMA

Na večeri folklora u Jarama pod 
nazivom „Čuvat ćemo običa-

je svoje“ održanoj 31. kolovoza 
2013. na igralištu škole u Jarama 
sudjelovalo je devet kulturno-
umjetničkih društava.  Večer fol-
klora otvorili su članovi domaćina 
HKUD-a ‘Jare’, a potom je redom 
svoje umijeće pokazalo još osam 
kulturno-umjetničkih društava i 
to: ‘Blaćani’ Biograci, ‘Sveta Ana’ 
Ljuti Dolac, ‘Crnač’, ‘Turčinovi-
ći’, ‘Vrila’ župa Mostarski Gradac, 
‘Dobrkovići’, ‘Biloševica’ Rasno-
Dužice i ‘Hutovo’ iz Neuma. 

Oglasile su se diple, usna harmoni-
ka i dvojnice, orila se ganga i beća-

IZBIČIJADA 2013.

I ove godine, 16. godinu zare-
dom Izbičko polje bilo je mjesto 

okupljanja Izbičana i brojne rod-
bine i prijatelja na jednom mjestu, 
neposredno nakon blagdana Velike 
Gospe. Službeni program započeo 
je u ranim poslijepodnevnim sati-
ma odigravanjem mini turnira na 
kojem su nastupile ekipe mjesnih 
zajednica domaćina Izbična, te 
Crnča, Dobrkovića i Oklaja. Po-
bjedili su domaćini MZ Izbično. 
Nakon turnira u ime domaćina, 
okupljenima se obratio predsjed-
nik Organizacijskog odbora Izbi-
čijade Vjekoslav Draškić, a potom 
i načelnik Općine Miro Kraljević, 

pokrovitelj ove manifestacije, koji 
je izrazio posebnu pohvalu na od-
ličnoj organizaciji, te službeno 
proglasio Izbičijadu otvorenom. 
Nakon pozdravnih riječi nastupi-
li su najmlađi članovi domaćeg 
HKUD-a ‘Brda’ koji su oduševili 
brojnu publiku. 

U kulturno-zabavnom dijelu pro-
grama osim domaćina HKUD-a 
‘Brda’ nastupili su: HSPD ‘Sljeme’ 
iz Zagreba (Šestine), KUD ‘Mo-
kro’, HKUD ‘Kočerin’, te guslari 
Vlado Mikulić i Tomislav Kovač 
Strukić i nekoliko gangaških sku-
pina. U zabavnom dijelu programa 
nastupio je mostarski glazbenik 
Antonio Čarapina. 

Vjekoslav Draškić, predsjednik 
OO“Izbičijade” 

rac, a u ritmu trojanca, tarabana i truse, uginjale su se daske pozornice, 
postavljene na igralištu škole u Jarama. 
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Šport
ODRŽANA BRDSKA AUTO UTRKA

 „Nagrada Hercegovine 2013.“

Sarajlija Suad Hota pobjednik je brdske auto 
utrke “Nagrada Hercegovine 2013.” s naj-
bržim vremenom jedne utrke od 1:59,378. 

Brdska auto utrka „Nagrada Hercegovine 2013.” 
održana je 25. kolovoza 2013. u sklopu prvenstva 
BiH, u organizaciji Auto moto kluba “Široki” i 
pod pokroviteljstvom Općine Široki Brijeg i Žu-
panije Zapadnohercegovačke. Utrka je održana 
na dionici od Podvranića (Široki Brijeg) do Vra-
nića (Posušje) i u dužini 4.075 metara. Utrku je 
obilježila odlična organizacija uz minimalan broj 
odustajanja. Utrku je završilo 27 vozača iz svih di-
jelova Bosne i Hercegovine, među kojima i Široko-
briježani otac i sin, Damir i Robert Ljubić članovi 
Auto moto kluba “Široki”. Proglašenje pobjedni-
ka održano je u središtu Širokog Brijega na Trgu 
širokobrijeških žrtava. 

Stankan Ivanković osvojio drugo mjesto u utrci na 
110 m prepone

Širokobriježanin Stanko Stankan Ivanković osvojio je drugo mjesto u 
utrci na 110 metara prepone u kategoriji 45+ na 23. prvenstvu Balka-

na za veterane u atletici, održanom 8. i 9. rujna 2013. u Zagrebu. Ivan-
ković je, nastupajući za reprezentaciju BiH na ovom natjecanju, polučio 
vrlo dobar rezultat i u utrci na 1.500 m, osvojivši šesto mjesto.

”ULICA PROTIV 
ULICE”

Na igralištu Dječjeg vrtića ‘Pče-
lica’ na Zorićevini u vremenu 

od 16. do 19. kolovoza 2013. odr-
žan je tradicionalni malonogomet-
ni turnir ‘Ulica protiv ulice’. Ovaj  
malonogometni turnir se održava 
od 2006. godine i na njemu redo-
vito nastupa preko 250 ekipa iz 
regije, a tako je bilo i ove godine. 
Nagrade su dodijeljene za najbolje 
ekipe, igrače, strijelce i žonglere. 
Turnir je bio podijeljen u četiri 
dobne skupine: limači od 8-10 go-
dina, pioniri od 10-12 godina, mla-
đi kadeti od 12-14 godina i kadeti 
od 14-16 godina.

Damir Ljubić, Auto moto klub“Široki”
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Ekipa MZ Turčinovića osvojila je treće mjesto 
na malonogometnoj Ligi Hercegovine. Osvajači 

Lige MZ Široki Brijeg nakon šesteraca svladali su eki-
pu Graba iz Ljubuškog rezultatom 8:7. Za najboljeg 
strijelca proglašen je Ante Bubalo. Tijekom turnira 
igranog u Livnu, od 20. do 25. kolovoza 2013., nogo-
metaši Turčinovića imali su veliku podršku navijača. 
Na svaku od pet odigranih utakmica nogometaše Tur-
činovića pratilo je preko stotinu navijača. U finalnoj 
utakmici igranoj 25. kolovoza ekipa MZ Međugorje 
pobijedila je predstavnika Grada Mostara ekipu MZ 

Rudnik rezultatom 2:1 i na taj način obranila naslov 
prvaka Hercegovine osvojen prošle godine. 

TURČINOVIĆI POBJEDNICI LIGE MJESNIH 
ZAJEDNICA

Pred više od 4.000 gledatelja na stadionu Pecara u finalu Lige mjesnih 
zajednica Općine Široki Brijeg, igranom 5. kolovoza 2013., ekipa 

MZ Turčinovića je rezultatom 1:0, golom Ante Bubala u 65. minuti po-
bijedila ekipu MZ Kočerin. Finalistima su dodijeljene medalje i pehar 
za osvojeno 1. odnosno 2. mjesto. Za najboljeg vratara Lige MZ pro-
glašen je Igor Grgić (MZ Čerigaj). Najbolji strijelac s devet postignutih 
golova je Mario Mikulić Pavo (MZ Kočerin). Za najboljeg igrača final-
ne utakmice proglašen je Ante Bubalo (MZ Turčinovići). Pehar za fair 
play dobili su ekipe MZ Trn i MZ Knešpolje. Pehare za osvojeno 3. i 4. 
mjesto dobile su ekipe MZ Ciglana Gradac i MZ Čerigaj. 

Mali nogomet
Turčinovići - treći u Hercegovini

Detalj s utakmice MZ Turčinovići - MZ Kočerin

Ekipa MZ Turčinovići 
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O ŠPORTU U NAŠEM GRADU   
Više informacija o športskim događanjima u našem gradu, kao i o uspjesima 
širokobrijeških športaša i klubova možete pronaći na web-stranici Športskog 
saveza Općine Široki Brijeg    www.sportskisavez-siroki.com
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20. OBLJETNICA 
HRVATSKE 
REPUBLIKE 

HERCEG BOSNE

U organizaciji Hrvatske zajed-
nice Herceg Bosna (HZ HB) 

i pod pokroviteljstvom Hrvatskog 
narodnog sabora Bosne i Herce-
govine u Hrvatskom domu Herce-
ga Stjepana Kosače 28. kolovoza 
2013. održana je Svečana akade-
mija u povodu 20. obljetnice ute-
meljenja Hrvatske Republike Her-
ceg Bosne (HR HB). Prije početka 
Akademije položeni su vijenci i 
zapaljene svijeće na grobu pred-
sjednika HRHB mr. Mate Bobana 
na groblju u Gorici-Grude, te kod 
spomenika poginulim hrvatskim 
braniteljima ispred Hrvatskog 
doma hercega Stjepana Kosače u 
Mostaru. Tijekom Akademije pri-

Na području Bila, lokalitetu 
između Mostara i Širokog 
Brijega, 23. kolovoza, na 

Europski Dan sjećanja na žrtve 
totalitarizama položen je kamen 
temeljac za izgradnju najvećeg 
groblja mira u Europi. U mjestu 
Misišta na visoravni Bile kamen 
temeljac su položili predsjed-
nik Hrvatskoga narodnog sabora 
(HNS) BiH i predsjednik HDZ-a 
BiH dr. Dragan Čović i predsjed-
nik Koordinacije povjerenstava za 
obilježavanje i uređivanje grobišta 
iz Drugog svjetskoga rata i poraća 
Ilija Vrljić. Kamen temeljac blago-
slovio je don Ivan Turudić, vojni 

dušobrižnik. „Ovo je Groblje Mira 
koje je otvoreno za svaku žrtvu 
bez obzira na to iz kojeg naroda 
potjecala i pod kojom je čizmom 
stradala. Neprihvatljivo je skriva-
nje istine o zločinima počinjeni-
ma nakon Drugog svjetskog rata“, 
istaknuo je Čović i poručio: „Mo-
ramo učiniti sve da istina koja je 
skrivena na brojnim lokacijama u 
BiH, Hrvatskoj, Sloveniji, te koje 
svakodnevno obilazimo i spomi-
njemo, konačno iziđe na vidjelo“. 
Po njegovim riječima, otvaranjem 
Groblja Mira želi se oživjeti ono 
što se pokušalo sustavno sakriti, 
pa se više neće spekulirati o žr-

„Groblje mira“
Da se ne zaboravi

kazan je arhivski video na kojemu 
su prikazani Jadranko Prlić, Bruno 
Stojić, Mate Boban, Milivoj Pet-
ković, te mnoge druge osobe zna-
čajne za osnutak i funkcioniranje 
HZ HB-a, a kasnije HR HB. Na 
samom skupu nazočnima se obra-
tio predsjednik HZ HB-a Vladimir 
Šoljić koji je rekao kako je HZ HB 
bila mirno rješenje za sve, te kako 
je potpisivanjem Washingtonskog 
sporazuma HR HB kao ravnopra-
van partner ušla u Federaciju BiH 
s Republikom BiH. 
U sklopu programa obilježavanja 
20. obljetnice osnutka Hrvatske 
Republike Herceg-Bosne u Gale-
riji Stari župni dvor 27. kolovoza 
2013. u Gorici otvorena je izložba 
slika akademskog slikara Anđelka 
Mikulića i predstavljena knjiga po-
ezije ‘Uspinjanja’ autora Mije To-
kića. Predstavljajući izložbu slika 
Anđelka Mikulića, fra Ante Marić 
između ostalog rekao je: „Ova An-
đelkova gorička izložba u prigodi 
20. obljetnice Hrvatske Republike 

Herceg Bosne čini spomen na nje-
gov opus. Ne želi zaboraviti širo-
kobriješki križ, spomen poginuli-
ma u Posušju, Grudama i drugdje, 
na prste obje ruke zbraja oltarne 
murale diljem Hercegovine, na-
braja silne portrete koje je uradio 
imajući u vidu mnoštvo onih tek 
započetih“. 

Prof. Jozo Marić predstavio je 
knjigu pjesama Mije Tokića i pro-
čitao pjesmu koju je autor napisao 
za haaškog uznika Darija Kordića. 

Anđelko Mikulić i Mario Bušić

tvama kako u Hercegovini tako i u 
BiH. Ilija Vrljić napomenuo je da 
je lokalitet Bile odabran za groblje 
upravo zato što to mjesto simbo-
lizira najviše stradanja i žrtava iz 
Drugog svjetskoga rata i poraća, a 
drugi je razlog njegova geostrateš-
ka pozicija. Po trenutačnim poda-
cima na širem području Hercego-
vine broj žrtava komunističkoga 
režima mogao bi biti oko 30.000. 



27

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

I. 
- B

ro
j 1

9

Ekipa MZ Turčinovići 

Da se ne zaboravi

Služena sveta misa na Mosoru

Na brdu Mosor, u župi Mostarski Gra-
dac, 23. rujna 2013., služena je misa 

zadušnica za poginule hrvatske domolju-
be Škripare. Prije svete mise bila je  pro-
cesija do mjesta stradavanja na kojem se 
nalazi spomen ploča s uklesanim imeni-
ma desetorice hrvatskih domoljuba koji 
se nisu htjeli predati partizanima do u je-
sen 1946. godine, kada ih je jugoslaven-
ska Udba na prevaru ubila. 

Na grob ubijenih hrvatskih domoljuba 
vijenac je položilo izaslanstvo Općine 
Široki Brijeg  predvođeno načelnikom 
Mirom Kraljevićem.

Slavljena sveta misa za žrtve 
ratova iz župe Kočerin

U prepunoj Crkvi svetih Petra i Pavla na Kočerinu 
29. rujna 2013. služena je sveta misa za poginule 

župe Kočerin u Drugom svjetskom ratu, poraću i u 
Domovinskom ratu. Misno slavlje je predvodio žu-
pnik fra Mario Knezović koji je u propovijedi govorio 
o novom hrvatskom blaženiku i mučeniku Miroslavu 
Bulešiću kojega su komunisti mučki ubili. Na misi je 
pjevao zbor Frame, a tijekom misnoga slavlja bio je 
izložen veliki križ u spomen na sve žrtve rata iz župe 
Kočerin.  

Obilježena 20. godišnjica stradanja pripadnika 2. bojne širokobriješke brigade 

U povodu 20. godišnjice stradanja pripadnika 2. bojne širokobriješke brigade Zvonimira Zovke, 
Vincela Lasića, Pere Kosira, Dragana Lasića i Maria Lasića, rodbina, predstavnici širokobriješke 

Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata i njihovi suborci, 19. rujna 2013., posjetili su mjesto 
pogibije (Jedrinje) petorice Uzarićana, te kod spomen obilježja zapalili svijeće  i položili cvijeće. Isti 
dan u crkvi svetog Ante na Uzarićima služena je misa zadušnica za sve poginule branitelje iz spomenu-
tog mjesta. Misno slavlje je predvodio kočerinski župnik fra Mario Knezović.

U LJUBUŠKOM POKOPANE ŽRTVE 
KOMUNISTIČKOG ZLOČINA

Na svetkovinu Male Gospe, 8. rujna 2013., u 
Ljubuškom je održana komemoracija i pokop 61 

žrtve iz Drugog svjetskog rata i poraća koje su prona-
đene na više lokaliteta na području Općine Ljubuški. 
Među pronađenima su i dva hercegovačka franjevca 
fra Slobodan Lončar i fra Martin Sopta koji će biti 
pokopani 7. veljače 2014. u samostanskoj crkvi na Ši-
rokom Brijegu.
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